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ÚJEZDECKÝ ZVONÍK 
občasník pro kulturní život nejenpro občany Bílého Újezda, Hrošky,Mastů a Roudného  

         číslo 2   ročník 2020 

 

INFORMACE STAROSTY O DĚNÍ V OBCI   červen – prosinec2020 

 

Farma DŽV Ostrov 

Podle dění v místě staveniště to vypadá, že investor to myslí s výstavbou moderního chovu prasnic a odchovny 

selat do 30 kg s kompletní infrastrukturou zcela vážně. Stávající objekt byl zcela zdemolován a zůstala pouze 

zděná trafostanice s komínem. Investor dokončil projektovou dokumentaci a má podanou žádost o zahájení 

stavebního řízení. Záměr investora je, že počet zvířat bude čítat 410 ks prasnic, 3 ks kanců, 35 ks prasniček a 

1850 ks selat do 30 kg. Celkem tedy bude na farmě umístěno 2 298 ks zvířat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozpočet a investice 

Na posledním zasedání zastupitelstva konaném dne 11. 12. 2020 byl schválen mimo jiných věcí rozpočet obce 

na rok 2021. Rozpočet je navržen jako nevyrovnaný. Rozdíl příjmy minus výdaje činí 6 725,2 tisíc Kč. Finanční 

schodek bude dorovnán z prostředků na běžných účtech obce. Do finančního schodku se patrně 

dostaneme plánovanou investicí do cyklostezky Ještětice, Bílý Újezd, Podbřezí, pokud vládní usnesení týkající se 

dotace na cyklostezku nepohřbí koronavirus. Akce by měla být dotována 85 % z celkových uznatelných nákladů 

z rozpočtu státu. V současnosti konečně máme všechny potřebné doklady a v nejbližší době by mělo být 

zahájeno sloučené územní a stavební řízení. S cyklostezkou souvisí i přeložka vodovodního potrubí, které 

zásobuje vodou č.p 1 (faru), č.p. 2 a č.p. 79 a 80 v Bílém Újezdě. Zde dojde k posílení dimenze potrubí a novému 

napojení domu č.p. 79 a 80. Akci podpoří částkou 350 000 Kč Vodovodní svazek Císařská studánka.  

Stavební úpravy obchodu se smíšeným zbožím v Hrošce jsou další investicí, se kterou počítá rozpočet na příští 

rok. Stávající nájemce Coop Jednota Nová Paka si pro další provozování obchodu stanovil několik podmínek, 

které souvisí s využitím prostorů budovy, změnou způsobu vytápění, částečným zateplením a novými rozvody 

elektřiny, vody a slaboproudých sítí.  
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Rozpočet dále zahrnuje i opravu místních komunikací, v tomto případě jsme zažádali o finanční příspěvek 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Chod obchodů v Bílém Újezdu a Hrošce chceme v roce 2021 opět dotovat 

částkou 60 000 Kč, kde 30 000 Kč na každý obchod přispěje Krajský úřad Královéhradeckého kraje ze svého 

dotačního programu. Další příspěvek obce poputuje Martě Dobruška za provoz a služby pojízdné prodejny, která 

dvakrát týdně zajíždí do Mastů a Roudného. V jarních měsících by měla být hotová nová fasáda hasičské 

klubovny v Mastech vč. okolních chodníkových úprav. Je vydáno stavební povolení na chodník podél komunikace 

I/14 vč. veřejného osvětlení v Bílém Újezdě. Chodník spojí autobusovou zastávku ve směru na Dobrušku se 

sídlištěm „U jeřábku“. Patrně v únoru 2021 budeme poptávat dodavatelské firmy k realizaci. V rozpočtu obce je 

pamatováno i na případné řešení nedostatku pitné vody v Roudném. 

Dále jsou rozpracované projekty: 

• signalizační zařízení přechod pro chodce Bílý Újezd (semafor na tlačítko) 

• revitalizace návsi v Hrošce 

• architektonická studie fasády kapličky v Mastech a jejího okolí 

• prodloužení kanalizačního a vodovodního řadu v Hrošce ve směru Bílý Újezd 

• prodloužení kanalizačního a vodovodního řadu v Bílém Újezdu ve směru Hroška 
 

Změna územního plánu 

Na základě žádosti občana obce Zastupitelstvo obce na svém zasedání 11. 12. 2020 odsouhlasilo pořízení další 

změny územního plánu obce Bílý Újezd. Zpracování změny je podmíněno úplnou úhradou nákladů na pořízení 

změny územního plánu navrhovatelem. Případní zájemci o změnu územního plánu se mohou informovat u 

starosty obce Zdeňka Arnošta. Pořízení změny ÚP Bílý Újezd bude administrovat Městský úřad Rychnov nad 

Kněžnou, odbor územního plánování. 

Svoz komunálního odpadu 

Svoz komunálního odpadu (popelnice) bude v roce 2021 každé sudé pondělí. To znamená, že první svoz 

komunálního odpadu bude v pondělí 11. ledna 2021. Cena poplatku se na rok 2021 nezměnila. Dospělí platí 500 

Kč a děti do 15 let 300 Kč. Na příští rok svozová firma Marius Pedersen opět chystá mírné navýšení cen za svoje 

služby. V zobrazené tabulce nákladů od roku 2015 do roku 2019 je vidět, jak stoupají ceny jednotlivých komodit. 

Nejvíce patrné to je u komunálního odpadu, plastů a papíru. Na výkup papíru má vliv kůrovcová kalamita a tím i 

dostatek laciného dřeva a cenu sbíraného plastu ovlivnila krize v Číně a její menší zájem o tuto surovinu. Je velká 

otázka, co s odpadovým hospodářstvím měst a obcí udělá nově připravovaný zákon o odpadech. Závěrem 

upozorňuji občany, kteří ještě nezaplatili poplatky za rok 2020, aby tak učinili co nejdříve. Dále prosím občany, 

aby udržovali pořádek u kontejnerů na tříděný odpad. Aby důsledně třídili s tím, že do plastů patří plasty, a ne 

komunální odpad, do papíru papír a do skla sklo. V době e-shopů a zásilkových obchodů prosím, aby každá 

kartonová krabice byla rozdělána a až poté vhozena do papírového kontejneru. 
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Vítání občánků 

V sobotu 12. 12. 2020 se uskutečnilo vzhledem ke koronavirové krizi spíše symbolické „Vítání občánků“ 

narozených v naší obci v roce 2020. Kulturní komise obce zastoupená starostou Zdeňkem Arnoštem, ředitelkou 

ZŠ a MŠ Milenou Švorcovou a Dagmar Židovou měla čest navštívit nové občánky v jejich domovech a předat jim 

drobné dárečky. Může nás těšit, že se naše obec rozrostla o dva chlapečky a šest holčiček. 

 

V současné zvláštní době, kdy ve sdělovacích prostředcích slyšíme pouze o koronaviru a dění okolo vzniklé 

epidemie, kdy je omezen veškerý společenský, kulturní i sportovní život Vám představím něco málo ze spolkové 

činnosti v 19. – 20. století v naší obci. Použil jsem materiál z prezentace paní Aleny Strážnické, pracovnice 

Státního okresního archivu Rychnov nad Kněžnou. 

Spolková činnost v 19.-20. století v materiálech Státního okresního archivu Rychnov nad Kněžnou 

Politický vývoj v pol. 19. st. v Rakousku-Uhersku představoval stále vhodnější podmínky pro vznik spolků. Spolky 

vznikaly na základě právních norem monarchie, kdy v 2. pol. 19. stol. nastal všeobecný rozvoj spolkového života 

v Podorlicku. Spolky představovaly novou formu společenského života. Dvorské dekrety týkající se vzniku a 

činnosti spolků v Rakousku byly vydávány již ve 2. pol. 18. st. 

Základní spolkové zákony: 

• Zákon z r. 1852, novější zákon z r. 1867 (v platnosti až do pol. 19. st.) 

• Zákon z r. 1867 v pol. 19. st. nahrazen zákonem č. 68/1951 Sb. o dobrovolných organizacích a 

shromážděních 

• Zánik spolků a vznik dobrovolných společenských organizací, tyto v 1948 – 1990 sdruženy do Národní fronty 

Spolky v Čechách a na Moravě před r. 1848 vznikaly ojediněle, především to byly spolky náboženské, humanitní 

a hospodářské. Bývalé Rakousko-Uhersko vedlo o spolcích v celé monarchii do r. 1890 statistiky. V roce 1856 

bylo v monarchii nejvíce spolků náboženských.  

Od 2. pol. 19. st. stály v počtu spolků v rakouském soustátí v popředí spolky dobročinné, hasičské, řemeslnické, 

čtenářské, tělocvičné, kulturní, záloženské aj., které obohacovaly veřejný život svou činností. Též přispívaly k 

prohlubování vzdělanosti obyvatelstva a spolky hospodářské navíc k zábavě svých členů. Spolky měly základnu, 

působiště „ve svém hostinci“ (v hostinci, místnost pro spolkový život, kde měli členi vlastní prapor a stejnokroj 

spolku). 

Členství ve spolcích do konce 19. st. byla výsada vyšších a středních vrstev obyvatelstva. Sdružování dělnictva 

začíná sklonkem 19. st., v Podorlicku pak prvním desetiletím 20. st. Celý region do 2. pol. 19. st. byl převážně 

průmyslový, a tak počátkem 20. st. vznikaly dělnické spolky, politické strany a odborové organizace. 

K historickému mapování spolků nám slouží písemné archiválie z činnosti spolků, např. stanovy, zápisy ze schůzí, 

dále dobové fotografie, kronikářské zápisy obecních kronik a spolkových kronik a též regionální tisk (publikace, 

noviny, zpravodaje). 

Bílý Újezd – spolky: 

• Ochotnický (divadelní) kroužek (1876), v roku 1894 splynul s Hospodářsko-čtenářskou besedou 

• Hospodářsko-čtenářská beseda (1894) 

• Sbor dobrovolných hasičů (1884) 

• Český svaz žen  

• Československý červený kříž 

• Spolek chovatelů drobného hospodářského zvířectva 

• Český zahrádkářský svaz 
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• Myslivecké sdružení Bílý Újezd (1950) v roce 

1965 sloučeno s MS Hroška v Myslivecké 

sdružení Bílý Újezd. Název Myslivecké sdružení 

Šesterák od konce 60. let minulého století, 

myslivecká chata v Roudném „Šesterák“. V 80. 

letech sdružení sloučeno s MS Byzhradec, od 

r. 1993 opět samostatné MS Šesterák Bílý Újezd. 

Hroška součástí MS Byzhradec-Hroška 

• Socialistický svaz mládeže SSM (duben 1972) 

• Jezdecký spolek Jurášek (2001) 

• Hokejový klub HC Bílý Újezd (8. 5. 2002) 

 

Hroška – spolky: 

• Hasičský sbor (1872) 

• Hospodářsko-čtenářská beseda (28. 3. 1897) 

• Honební výbor 

• Pobočka Tělocvičné jednoty Sokol Trnov 

v Hrošce (6. 1. 1922), jednota v Hrošce se 

osamostatnila r. 1924 

• Československý červený kříž, základní 

organizace (1949), pobočka skupiny ČsČK 

v Solnici, roku 1954 vznik v obci samostatné 

skupiny, většina členek místního Českého svazu 

žen, roku 1963 činnost ČČK v obci ukončena a 

znovu obnovena v r. 1981 při ZO ČSŽ v Hrošce 

• SSM, vesnická organizace Hroška 

• Český svaz žen, základní organizace Hroška  

• Svazarm, základní organizace Hroška   

• Myslivecké sdružení Doubrava Hroška - 

Byzhradec  (4. 1. 1993) 

• Klub netradičních sportů Hroška (1994) 

 

Masty – spolek: 

• Sbor dobrovolných hasičů Masty (1901) 

   

A to je z bohaté spolkové historie vše.  

 

Přeji občanům Bílého Újezda, Hrošky, Mastů a Roudného krásné vánoční svátky plné pohody, 

radosti a šťastných okamžiků. 

Do nového roku 2021 pevné zdraví, hodně štěstí, pohody, spokojenosti a brzký návrat 

k normálnímu životu. 

Zdeněk Arnošt, starosta 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA                  červen– prosinec2020 

Narodili se: Martin Šofr, Roudné   Zemřeli: Jaroslav Felcman, Hroška 

Josefína Koblásová, Hroška    Marie Tomášová, Hroška 

Lenka Netíková, Bílý Újezd     Helena Macháňová, Roudné 

Rozálie Lecová, Masty     Božena Černá, Hroška 

       Miroslav Novotný, Hroška 

Ať ji po celý život provází jen samá láska!    Čest jejich památce! 

AKCE OBECNÍHO ÚŘADU ZAMĚŘENÉ NA SENIORY  2020 

 

Rok 2020 se jistě zapíše do dějin celého světa, České republiky i obce Bílý Újezd díky koronavirové pandemii. 

Nákaza postihla i naše spoluobčany. Protože si uvědomujeme, že zdraví je to nejcennější, co člověk má, museli 

jsme zrušit i několik akcí naplánovaných pro seniory, abychom je neohrozili. Jednalo se především o besedu 

s mořeplavcem Rudou, povídání se spisovatelem Lukáškem nebo vánoční koncert pěveckého sboru Carmina 

alta v našem kostelíku. 

Podařilo se nám alespoň uskutečnit výlet 

do Čapího hnízda. Je jisté, že tato lokalita 

vzbuzuje přinejmenším horlivé diskuze 

o tom, zda ji navštívit, či nikoliv. Osobní 

prohlídkou si uděláte obrázek o tom, že 

i zanedbané a neudržované místo se může 

změnit k nepoznání. Původní, kopřivami 

zarostlý kus země se díky dotacím změnil 

na luxusní relaxační areál. Našlo zde 

zaměstnání mnoho místních lidí. Je 

postaráno o desítky handicapovaných 

zvířat. Náročný návštěvník může využít 

nadstandardní wellnes, rybaření či 

obdivovat krásné koně. Můžete se tu 

i dobře najíst, což jsme "na vlastní kůži" 

vyzkoušeli. Hodnotit už musí každý sám.  

V den výletu nám přálo počasí, a tak jsme ještě udělali krátkou zastávku v Poděbradech. Procházka lázeňskou 

kolonádou, odpolední káva a povídání s přáteli byla příjemným zpestřením akce. Prožili jsme krásný 

odpočinkový den, kterých v letošním roce bylo velmi málo. 

Přejme si všichni navzájem, ať se nám podaří v následujícím roce uskutečnit alespoň některé domluvené akce. 

Není to na nás na občanech. Je to na vyšší moci. Je to na okolnostech, které všichni důvěrně známe. Budeme 

trpěliví, budeme dodržovat všechna požadovaná opatření, budeme věřit, že se nám nákaza vyhne a budeme 

připraveni. Ve chvíli, kdy se situace zklidní, navážeme na minulé akce a budeme se zase vídat. Těším se. 

Milí spoluobčané, přeji vám klidné vánoce a do nového roku hlavně ZDRAVÍ .   D. Židová 
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA    červen – prosinec2020 

 

1. září 2020 jsme vkročili do nového školního roku 2020/2021 s přáním, aby byl úspěšný nejen pro nové prvňáky, 
ale pro všechny ostatní žáky. 
 
Co jsme si všichni (učitelé, rodiče i děti) přáli nejvíce? Abychom mohli v klidu a ve zdraví prezenčně učit co 

nejdéle. S chutí jsme se vrhli do práce a těšili se na společně strávené chvíle. 

Navštívila nás paní spisovatelka Jitka Vítová, autorka dětských knih: O Květušce a tesaříkovi, Květuška hledá 
tesaříka, Květuška se vrací, Život u rybníka, Kamarádi z lesa a další. Tato milá paní seznámila děti nejen se svými 
knihami, ale i s prací spisovatele a poutavě popsala výrobu celé knihy. Autorka prozradila, jak našla cestu ke 
svému koníčku-díky věčným dotazům svých malých dětí. Nakoupila postupně 15 encyklopedií o hmyzu a přírodě 
a dostala se do světa, který jí naprosto učaroval. Půjčila dětem své knihy, měla pro ně připravené úkoly. Za 
splnění dostaly obrázek od ilustrátorky jejich knih Lenky Grimové, kterou si vybrala, protož má ráda její ilustrace. 
Postup, jak taková ilustrace vzniká, od černobílé verze po barevnou, též dětem odhalila. Nakonec si každý žák 
jeden obrázek odnesl. Přečetla dětem ukázku z jedné z knížek. Setkání s paní Jitkou bylo velmi příjemné a už teď 
se těšíme na další nad nově připravovanou knihou. 

Zapojili jsme se do projektu VZPoura úrazům. Tento projekt Všeobecné zdravotní pojišťovny je zaměřen na 

prevenci úrazů a nehod u dětí a mladistvých. Je poskytován všem školám bezplatně, aby informoval děti a 

studenty o tom, jak úrazům a jejich následkům účinně předcházet. Projekt je realizován ve spolupráci 

s hendikepovanými pracovníky VZP ČR, kteří se prostřednictvím organizovaných setkání na školách snaží dětem 

problematiku úrazů přiblížit, upozornit je na rizikovost určitých životních situací a naučit je, jak lze vhodnými 

preventivními opatřeními tato rizika omezit na minimum. Naši školu navštívili dva ambasadoři projektu, kteří 

pohovořili o svém úrazu a o životě s následným postižením. Součástí setkání byly interaktivní soutěže a diskuse 

na téma úrazů. Právě hendikepovaní pracovníci VZP ČR z vlastní zkušenosti vědí, jaké je to žít s trvalými následky 

po úrazu a dokážou děti motivovat k zodpovědné péči o vlastní zdraví a zdraví lidí v jejich okolí. Projekt má 

přispět k tomu, aby nepřibývalo dětí, které v důsledku úrazu žijí s celoživotním postižením.  

Na další plánované akce již nedošlo, protože školy byly z důvodu nepříznivé epidemiologické situace uzavřeny 

14. 10. 2020. 

Dorazila druhá vlna koronavirové pandemie, a to v plné síle. Bylo to a stále je velice náročné, mnozí lidé už jsou 
z nastalé situace nejistí, psychika dostává velice zabrat. Proto je důležité řídit se zdravým selským rozumem, 
dodržovat všechna hygienická pravidla a doporučení. Virus výrazně ovlivnil a zřejmě bude i do budoucna 
ovlivňovat naše životy. Nelze ho podceňovat, ale ani přeceňovat. Je však třeba mít před ním respekt. Opatrujte 
se! 

Přešli jsme na distanční výuku, kterou jsme měli pro jistotu připravenou, ale doufali jsme, že ji nebudeme 

potřebovat. Touto cestou chci poděkovat Filipovi Macháčkovi za celkovou přípravu informačních technologií a 

spuštění programu Google Classroom-učebna pro výuku „na dálku“. V období uzavření škol jsme se s dětmi 

i rodiči scházeli přes „meet“, abychom se alespoň takto viděli, mohli si společně popovídat, naučit se novým 

věcem nebo si výuku oživit hrou. Sem jsme také vkládali úkoly, které děti vzorně plnily – někdo zcela 

samostatně, někdo za malé, někdo za vydatné pomoci rodičů. 

Za práci v tomto náročném období patří všem velká pochvala a poděkování! 

Mateřská škola byla po dohodě se Zřizovatelem uzavřena k 21. říjnu. V nouzovém režimu (=pro děti 

zaměstnaných rodičů) znovu otevřena 2. listopadu a nouzový režim byl zrušen 23. listopadu. Uzavření školy jsme 

využili k celkové renovaci parket v obou učebnách základní školy.  

Připravili jsme pro děti Podzimní putování s úkoly přírodou. 
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Žáci 1. a 2. ročníku se mohli vrátit do školy ve středu 18. listopadu. Do konce týdne jsme vyučovali v provizorní 

učebně v klubovně OÚ, protože se dokončovaly práce na zmiňovaných parketách ve třídách. Žáci 3., 4. a 5. 

ročníku   mohli do škol až 30. listopadu. Všichni jsme dodržovali přísná hygienická pravidla a dodržovali zásadu 

3 R (ruce – roušky – rozestupy). 

Z pochopitelných důvodů jsme byli nuceni všechny plánované a tradiční akce zrušit. A že jich každoročně právě 

v tomto adventním čase bývá mnoho. 

Zapojili jsme se do akce „Pečeme na to“ (I. kolo – 11. 11., II. kolo. – 1. 12, III. kolo – 15. 12.). Rodiče s dětmi 

i občané napekli dobroty – ať slané nebo sladké a my jsme je odvezli do rychnovské nemocnice pro zdravotníky. 

Tvořili jsme drobné dárečky pro výše zmiňované zdravotníky, ale také pro obyvatele domova důchodců Jitřenka 

v Opočně. 

Letos se bohužel nekonala ani tradiční návštěva Mikuláše, anděla a čerta. Báli se nákazy. Jen jeden odvážný čert 

přinesl alespoň vzkaz z Pekla a od Mikuláše, který dětem poslal i balíčky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dokonce i Ježíšek s fůrou dárků do školy i do školky přiletěl. 

V pátek 18. 12. jsme se rozešli na vánoční prázdniny a uvědomili si, že přát si zdraví v této době, není jen 

obyčejná fráze! 

I vám čtenářům Zpravodaje chci popřát pevné zdraví za všechny ze školy a školky. 

Užijte si Vánoce v klidu a pohodě v kruhu svých nejbližších. 

Do roku 2021 vykročte tou správnou nohou, ať se vám daří, vše vychází a nic neschází. 

Milena Švorcová 

  

 

MILÉ  DĚTI. 

MRZÍ MĚ, ŽE LETOS NEMOHU PŘIJÍT OSOBNĚ. 

VIDÍM U VÁS POKROKY V UČENÍ  I  V CHOVÁNÍ. 

JEŠTĚ  SE  SNAŽTE  BÝT  POŘÁDNÍ,  PĚKNĚ  SE  

UČTE,  HEZKY  PIŠTE  A  ČTĚTE. 

POSLOUCHEJTE  PANÍ  UČITELKY.  NEBUĎTE  

VYBÍRAVÉ  V JÍDLE,  NEODMLOUVEJTE. 

VŠECHNO  SE DOZVÍM.  POSLAL JSEM K VÁM  

ČERTA  SILÁKA S DÁRKY  PRO  VÁS,  TAK  VÁM TAM  

SNAD  NEUDĚLAL  NEPOŘÁDEK. 

A  KDYBY NĚCO,  PŘIDÁVÁM  METLIČKU -  VŠAK  VY  

VÍTE  PROČ! 

KRÁSNÝ  PŘEDVÁNOČNÍ  ČAS 

VÁŠ  MIKULÁŠ 

 

MILY  SKOLACY, 

 

NEPUSTYLI  NAS  

Z PEKLA. 

ALE  FŠECHNO  

VYDÍME. 

NEZLOPTE!!!!!!!!!!!!!!! 

 

FŠYCHNI  Z PEKLA 
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VÝSLEDKY MOPED TEAMU HROŠKA 

2020 
Sněžné - Třebechovice 6. 6. 

1.místo týmy - Špaček Václav, Vaněk Michal, Karlecová Věra 

3.místo týmy - Špaček Martin, Novotný Jiří, Dvořák Jindřich (Starý 

Šachov) 

1.místo ženy - Karlecová Věra 

2.místo originál - Karlecová Věra 

3.místo originál - Špaček Martin 

3.místo rychlí originál - Vaněk Michal 

Otice(Opava) 27. 6. 

Zbabělec závodu - Špaček Václav 

Fair Play - Novotný Jiří 

2.místo tým originál - Tomeš Jakub, Tomeš Petr, Horáček Šimon 

1.místo týmy ženy - Tomšová Dominika, Karlecová Věra, Nosálová 

Eliška (Kladno) 

1.místo ženy - Karlecová Věra 

1.místo originál - Tomeš Jakub 

2.místo originál mínus - Novotný Jiří 

1.místo originál mínus - Školník Miloslav 

Starý Šachov (u České Lípy) 25. 7. 

2.místo ženy -Karlecová Věra 

3.místo ženy - Hanušová Andrea 

2.místo týmy - Školník Miloslav, Hanušová Andrea, Novotný Jiří 

3.místo originál - Novotný Jiří 

Hroška 1.8. 

1.místo originál - Šrámek David 

2.místo originál - Kramný David (Opava) 

3.místo originál - Karlecová Věra 

1.místo speciál -  Ježek Lukáš (Třebechovice p. O.) 

2.místo speciál - Sobek Jakub (Opava)   

3.místo speciál - Mach Milan (Třebechovice p. O.) 

1.místo ženy - Novotná Markéta 

2.místo ženy - Karlecová Věra 

3.místo ženy - Sobková Zuzka (Opava  

1.místo týmy - Třebechovice - Ježek Lukáš, Čuda Jan, Bastl Luboš  

2.místo týmy - Opava 55 - Kramný David, Kara Miroslav, Uvíra Zdeněk 

3.místo týmy – Hrošandy - Tomšová Dominika, Karlecová Věra, 

Nosálová Eliška (Kladno) 

Dobšice (u Znojma) 15. 8. 

Smolař závodu - Špaček Václav 

 1.místo zatloukání hřebíků - Karlecová Věra 

2.místo ženy - Novotná Markéta 

1.místo týmy ženy - Novotná Markéta, Karlecová Věra, Nosálová 

Eliška (Kladno) 

3.místo týmy ženy - Hanušová Andrea + dvě domácí holky 

2.místo týmy originál - Novotný Jiří + dva kluci z JIhlavy 

Zblovice (u Moravských Budějovic) 29.8. 

2.místo ženy - Karlecová Věra  

KLUB NETRADIČNÍCH SPORTŮ HROŠKA   sezóna 2020 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych několika 

řádky shrnul uplynulou a zkrácenou sezónu. 

Končící rok 2020 nebude zrovna rokem na který 

bychom rádi vzpomínali. Zákazy a omezení se 

dotkly každého z nás. Opravdu stačí málo k tomu, 

abychom museli omezit naše životy. Ten 

společenský se prakticky až na pár výjimek zcela 

zastavil. Omezení se dotkla i našeho klubu. 

Polovinu sezóny jsme byli nuceni zrušit. 

Každoroční setkání příznivců značky Stadion bylo 

v plánovaném termínu na konci července 

zrušeno. Našlo se ovšem jiné datum a i přes 

omezené možnosti a zrušení večerní zábavy se 

sjelo přes šedesát účastníků. Počasí přálo, a tak 

vyjížďka proběhla na výbornou.  

Dva srpnové večery byly rezervovány pro 

diskotéky. Vládní opatření byla zmírněna, a tak 

o konání akcí nebylo pochyb. S dezinfekcí skoro 

na každém kroku se podařilo bez větších obtíží 

akce uspořádat. Riziko spojené s malou 

návštěvností se však neprojevilo a obě pořádané 

akce se vyvedly.   

Kuželkářský tým, který dlouhá léta reprezentoval 

náš klub v Rychnovské kuželkářské lize 

neregistrovaných, v druhé polovině sezóny 

prozatím přerušil svou účast. Na vině je vysoké 

pracovní nasazení hráčů. Ve většině případů se 

nedařilo skloubit časový harmonogram soutěže 

s ostatními povinnostmi. Vyhlídky nejsou 

optimistické. Snad se v budoucnu podaří najít 

nějaké kompromisy a nadále pokračovat 

v soutěži. 

I následující rok se budeme snažit zpestřit 

prázdninový čas kulturními akcemi. Avšak do jaké 

míry se nám to podaří, ukáže až čas. Přejme si, 

aby to bylo jednoduché a bez obtíží. Za celý Klub 

netradičních sportů Hroška Vám všem přeji 

klidné prožití vánočních svátků, pevné zdraví a 

veselou mysl do nového roku 2021. 

Za KNS Hroška Novotný Jiří 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HROŠKA    2020 

Letošní rok byl pro nás všechny poněkud náročnější vzhledem 
k situaci ohledně COVID19. Nebylo možné pořádat žádné kulturní 
akce. Byly zrušeny všechny soutěže, kterých jsme se tradičně 
zúčastňovali.   

I přes tuto nepříznivou dobu jsme usilovně pracovali na údržbě 
hasičské zbrojnice, požární techniky a vybavení. Nově přijatí členové 
výjezdové jednotky prošli základní odbornou způsobilostí a 
specializačními kurzy.  

Z rozpočtu obce byla pořízena nová motorová pila, žebřík a lezecké 
vybavení. Za podporu od obecního úřadu děkujeme. Díky dotaci od 
Královéhradeckého kraje se nám podařilo získat vybavení v celkové 
hodnotě 45 352,-Kč. Královéhradecký kraj přispěl částkou 40 000,- Kč, 
zbylých 5 352,- Kč uhradil sbor ze svého rozpočtu. Byla pořízena: 
jednofázová elektrocentrála HERON 30 AVR, 8 párů zásahových 
rukavic LESLEY Plus, 2x zásahová obuv ZZ 0412-B, 1x třívrstvý 
zásahový Oblek PATRIOT ELITE 2019 +. 

Tímto bychom chtěli poděkovat 
zastupiteli Michalu Fričkovi, který nám 
velmi pomohl s vyřizování dotace a při 
jednání s Královéhradeckým krajem.  

Za sbor dobrovolných hasičů v Hrošce 

bych Vám všem rád popřál klidné 

Vánoce a šťastný nový rok 2021.   

Za SDH Hroška               Radek Hlavsa 
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Z ARCHIVU P. JEŽKA– ROUDENSKÉ DIVADLO V PŘÍRODĚ 

 

Divadlo v přírodě v Roudném se hrálo na louce v údolí, pod 

domem čp.11 – Novotných, směrem k silnici mezi Bílým 

Újezdem a lomem Masty. Dne 19.4.1930 byla první společná 

schůze Besedy, Hasičského sboru a Místní skupiny 

republikánského dorostu, kde bylo rozhodnuto divadlo 

v přírodě konat, výdaje a event. zisk měl být rozdělen 

rovnými díly. 19.4.1930 byl zvolen výbor divadla, ve kterém 

byli: Jiří Otčenášek, Alfréd Týn, Josef Jiroud, V.Pilc, V.Žďárek, 

Fr. Dolek, Josef Ficenec, Josef Dusbaba, Jaroslav Tomek a 

Josef Vaníček. Již ve dnech 5.a 6.7.1930 se hrála první hra – 

Husopaska. 

To již byl na pronajaté louce postaven i tzv. domeček, který 

sloužil jako kulisa při hrách a zřejmě i jako zázemí pro herce. 

Pak následovali další hry, zřejmě jedna ročně. Dne 6.7.1937 

se asi hrála poslední hra: Pode mlýnem, nade mlýnem 

(podle poznámek p. Lenfelda na fotografiích). 

V době činnosti divadla v přírodě ale tento prostor vypadal 

zcela jinak, což potvrzuje i kronika p. Jiráska, z asi r.1960. 

Pozadí jeviště tvořilo olšoví na březích Zlatého potoka, který 

tehdy protékal obloukem celým údolím. Louka byla 

udržována sekáním a směrem k silnici byla ukončena 

rybníčkem, který byl v údolí. Nad ním vedla silnice do lomu, 

v těch místech se stáčela ve velkém oblouku doprava a zpět. 

Příkrá stráň od Novotných k silnici tehdy nebyla porostlá 

stromy a jinými dřevinami. Jednalo se o travnatý svah. 

Příchod na louku byl cestou, která začínala mezi silnicí 

k lomu a odbočkou doleva, k domu Novotných, což 

potvrzuje i letecký snímek asi z roku 1955. Tento snímek 

současně ukazuje i kudy původně vedla silnice do lomu. 

Ještě dnes je tato silnice patrná, jako odbočka vpravo, která 

je ale částečně zatarasená kameny. Při „narovnání silnice“ 

došlo k zasypání rybníčku a zmenšení celého údolí. Louka se 

změnila i pozdější povodní, která celý prostor zaplavila 

vodou a „narovnala“ i řečiště Zlatého potoka, takže už do 

údolí potok netekl. 

Dnes je cesta od silnice do údolí, v nasypaném svahu, pouze 

asi 30 m, pak končí v lese. Tento nasypaný svah i svah 

k Novotným je porostlý vysokými stromy i keři. Od 

Novotných je ve svahu upravena přístupová cesta do údolí. 

Domeček v údolí byl údajně ještě v 50-tých letech, kdy si 

tam děti chodily hrát. 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA       2021 

Letos nebude znít ulicemi jako obvykle, ale 

štěstí, zdraví, dlouhá léta, a především 

požehnání do roku 2021 chtějí koledníci přinést 

do vašich domovů i navzdory koronavirovým 

opatřením. Nemusíte se bát – zdraví Vás, jakožto 

našich příznivců, i koledníků je pro Charitu na 

prvním místě. Kdo by se bál otevřít, může přispět 

i jiným způsobem. 

Jsme připraveni koledovat s omezeným počtem 

skupinek podle aktuálně ochotných 

dobrovolníků, kteří se nám přihlásili. Koleda 

proběhne pouze v bezpečném odstupu a při 

dodržení pravidel. Věřte, že jen velmi neradi 

bychom koledovali pouze virtuálně, protože 

osobní setkávání je jedním z nejdůležitějších 

momentů sbírky. Pokud to jen trochu půjde, 

budeme se snažit nepřipravit dárce o zážitek 

z koledy ani z požehnání, které koledníci do 

domů přinášejí.  

 

 

 

 

Za celý charitní tým 

Ing. Jana Poláčková,  

Farní charita Dobruška 

 

 

 

 

SLOVO ZÁVĚREM 

Děkuji všem, kteří přispěli do tohoto vydání obecního 

zpravodaje. Přeji občanům i spolkům pohodový nový 

rok 2021. 

František Chudý 


